

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 23 октября 1934 года

* № 8 (7077)

★ Суббота, 12 января 1991 года

★ Цена 6 коп.

СОВЕТЫ, КОТОРЫЕ МЫ ВЫБРАЛИ



АНОНС

«И ЖИЗНЬ, И ВЕРА, И ЛЮБОВЬ»

Эта полной рождественской идиллии картина снята не в средней полосе России. Это наши, родные сургутские края, а точнее — село Тундринно, чья история насчитывает три века. В святочные дни здесь состоялось событие большой важности. Читайте о нем на 3 стр.

ПРОДОЛЖАЕМ ТЕМУ

Барабашка-III

Поселился он на сей раз у молодой семьи в поселке Лянторский.

Поссорившись с мужем, жена уехала к родителям. Вскоре она приезжает с матерью и дальней родственницей (16-летней девушкой) наливать семейные отношения. Вот их всех троих и невзлюбил Барабашка. Зазвенели стаканы, попадали тарелки, задвигался стол, а швабра вообще в пляс пустилась... Начали исчезать вещи, деньги. Постоянные стуки и недовольные скрежетания. Пришлось

вызвать милицию. Отселили всех троих в поселковую гостиницу. Но там Барабашка вообще разбушевался: снял с тещи кофту, а в девочку запустил фланком валерьянки... Действиями Барабашки заинтересовалась центральная пресса. В Лянторский спешат журналисты. Побывает там и наш корреспондент. Вот тогда мы и узнаем из его репортажа «настоящие новости».

ВНИМАНИЮ
ДЕПУТАТОВ!

IV сессия городского Совета народных депутатов состоится 15-17 января. Начало заседания в 9 часов.

14 января — день депутата, на котором будет организована деловая игра по обсуждению бюджета. Начало в 10 часов в актовом зале райисполкома.

Президиум
горсовета.

Открытое письмо трудового коллектива редакции газеты «Сургутская трибуна» сессии горсовета.

Не рубите, мужики, не губите!

Коллектив редакции газеты «Сургутская трибуна» обращает внимание депутатов на то, что в течение восьми месяцев ведется возмутительная кампания выборов редактора газеты «Сургутская трибуна». Между тем, конкурс на эту должность был объявлен как в нарушение трудового законодательства — место не являлось вакантным,

так и Закона о печати — газета не была зарегистрирована и не были определены учредители.

На очередную сессию, уже четвертую по счету, вновь выносится вопрос о редакторе. За все это время редакции все же удается сохранять работоспособность и при этом направлять усилия на улучшение газеты, вес-

ти подписку и т. д.

На аттестации, прошедшей в октябре 1990 года, комиссия, состоящая из представителей обоих Советов, подтвердила профессиональную пригодность всех сотрудников редакции, а комиссия управления по печати облисполкома — редактора В. В. Киселева. Такое же решение — рекомендовать В. В. Киселеву на утверждение в должности сессиям горсоветов — приняли 17 декабря 1990 года депутаты комиссии городского и районного Советов, которым было поручено готовить этот вопрос.

Просим президиумы городского и районного Советов прекратить недопустимое давление на газету, поддержать решение депутатских ко-

миссий и трудового коллектива редакции газеты и выйти с предложением к сессиям: утвердить редактором газеты «Сургутская трибуна» В. В. Киселева. Конкурс же на замещение должности редактора объявить в том случае, когда эта должность станет вакантной.

Коллектив редакции газеты.

городского горсовета

БЫТ: ЧЬЯ ЭТО ЗАБОТА?

Скажите, дорогие сургутяне, кто из вас не сталкивается почти ежедневно с такими бытовыми проблемами, как, например, кратко- или долговременными отключениями подачи холодной или горячей воды? Кого из вас не волнует исправная работа наших отопительных систем, особенно в преддверии настоящих сибирских морозов? Кстати, замечено, что нередко теплота в семейных отношениях напрямую зависит от температуры батарей в наших квартирах. Кого не трогает внезапная течь с потолка или постоянное промерзание угловых комнат? Странный вопрос, скажет читатель, все перечисленные выше факты являются наиважнейшими в нашей повседневной жизни.

Но вряд ли кто из вас знает, что за исправной работой, надежным функционированием всех этих процессов стоит высокопрофессиональная коммунальная служба города — объединение Сургутжилкомхоз, созданное в декабре 1989 года на основе различных мелководомственных бытовых хозяйств. За небольшой отрезок времени объединение достигло определенного успеха, неукоснительно выполняя договорные обязательства, заключенные с различными ведомствами, предприятиями по обслуживанию их жилого фонда, ряда других производственных функций.

Но к концу 1990 года нарушение договорных обязательств со стороны ведомств и горисполкома привело к урезанию программы финансирования из бюджета города, сокращению поставок материально-технических ресурсов, к необъяснимым перестановкам производственных подразделений объединения, к нервозной обстановке внутри коллектива.

За примером далеко ходить не надо. При передаче на баланс Сургутжилкомхоза треста Сургутремстрой было оговорено многомиллионное выделение средств. Но фактически получена незначительная доля в плане материально-технических ресурсов. Постоянно возникают задержки по перечислению дотаций на содержание основных фондов данного треста.

При всем этом было отобрано дорожное управление. Проводится недальновидная позиция обмена рентабельных структур объединения на ненужный балласт в виде убыточных предприятий.

Далее. На содержание жилого фонда в размере 70 тыс. квадратных метров по поселку Солнечному в бюджете объединения возник дефицит порядка 3,5 миллиона рублей. Причина: райисполком вплоть до сегодняшнего дня не определил источник финансирования. По городу дефицит составляет около 2 миллионов рублей на содержание жилого фонда 17-го, 18-го, 19-го микрорайонов. Жилье в них деревянное, их ресурс выработан до конца. В результате затраты на капитальный ремонт превышают затраты на строительство нового жилья.

Ситуация, в которой очутилось объединение Сургутжилкомхоз, настолько необычная, что вынуждает его руководителя А. И. Чернышова высказываться начистоту. На вопрос, с какой главной проблемой столкнулся коллектив, он ответил:

— С отсутствием понятия, что мы вообще существуем, что мы кому-либо нужны. Поскольку наша организация бюджетная, все это выглядит сложно, трудно и даже непонятно... Ситуация в Солнечном может привести к забастовкам работников ЖЭУ, и мы вынуждены будем прекратить эксплуатацию жилья. Без средств на содержание мы существовать не можем, работаем на хозрасчете и самофинансировании... Программа на покрытие дефицита нами сделана, она отдана исполному, дело за ним.

15—17 января состоятся 4-я сессия городского Совета народных депутатов. И хочется верить, что наши депутаты принципиально отнесутся к данной проблеме, к нашим повседневным будням и нуждам. Ведь объединение Сургутжилкомхоз стоит к нам ближе всех.

А. ГРИНИН,
сотрудник агентства «Факт».

ПИСЬМА В «СТ» ПОД ЗВОН БОКАЛОВ

Посмотрела 9 ноября передачу «Контакты и контракты», подготовленную Тюменским телевидением, и, честное слово, очень стало обидно за власть нашу.

В передаче шел разговор о заключении контрактов с Югославией, в частности, о поставке в сельхозяйственных мясоперерабатывающих заводов. Да Господи! Мы что, переговаривать его не успеваем? Да продайте вы самое населению, а уж оно само сумеет найти, что с землякам отмечать новогодние праздники? Винто сухое, оказывается, есть. Или оно тоже из-за границы завезено по контракту?

В. ЕРМОЛАЕВ,
пенсионер.

ТОЛЧЕЯ ПОДСКАЗАЛА

Я работаю в строительной организации «Спецстройнедрение». Каждое утро пользуюсь маршрутом автобуса № 8, добираясь от рынка до остановки «Школа». В это время очень трудно попасть в общественный транспорт: едут рабочие, гидротехники с маленькими детьми, школьники, учащиеся профтехучилищ.

Р. ХАННАКОВ.

В связи с этим у меня есть предложение: нельзя ли хотя бы учащимся ПТУ перенести начало занятий на один час вперед? Думаю, что осложнений в учебном процессе это изменение не вызовет, а вот городской транспорт между 7 и 8 часами утра значительно разгрузится.

Не упустите
этот шанс!



ВНИМАНИЕ!

Приглашаем к сотрудничеству энергичных деловых людей для создания кооперативов, подразделений, малых предприятий, фирм, лабораторий в любой сфере деятельности!

НЕ УПУСТИТЕ ЭТОТ ШАНС!

СВОИ РАЗРАБОТКИ, РАЦПРЕДЛОЖЕНИЯ, ИЗОБРЕТЕНИЯ ВАМ ВЫГОДНО РЕАЛИЗОВАТЬ, СОТРУДНИЧАЯ С ВОИР. ПОЧЕМУ ИМЕННО С ВОИР? ПОТОМУ ЧТО ОСВОБОЖДАЕТСЯ ОТ УПЛАТЫ НАЛОГА:

...Всесоюзное общество изобретателей и рационализаторов, а также его организации по прибыли, направляемой обществу на осуществление его уставной деятельности.

(Закон СССР «О налогах с предприятий, объединений и организаций, глава 1, статья 6).



В ГОСТИХ У СКАЗКИ

ЧЕМ ВЗРОСЛЫЕ ТЕТИ И ДЯДИ РАДУЮТ РЕБЯТИШЕК В НОВОМ ГОДУ? ПЕРВЫМИ О СЕБЕ ЗАЯВИЛИ ДВОРЦЫ КУЛЬТУРЫ «НЕФТЕНИК» И «ГЕОЛОГ».

Именно здесь театрализованные новогодние представления начали проводиться уже с 24 декабря. На днях в ДК «Геолог» закончил свое выступление театр кукол под руководством Н. Тютюнова.

Не обделили нас вниманием и москвичи (ох, и падки же мы, провинциалы, на столичных гостей!). В КСЦ «Досуг» прошли выступления Московского детского театра Ролана Быкова.

Это все было, было... А что же сургутские сцены предлагают сейчас? Ведь до начала школьных занятий осталось всего ничего... Спешу обрадовать: праздники не закончились! Для ребят открыты двери в кинотеатрах города, видеосалонах, в ДК «Строитель» на кинофестивале «Ура, карникулы!».

Р. САЙНАКОВ,
наш юный корр.

ВЛАДЕЛЬЦАМ АВТОМАШИН!

На основании постановления Совета Министров СССР № 539 от 1972 года и правил проведения государственного технического осмотра механических транспортных средств, утвержденных Министерством внутренних дел СССР 12.12.88 г., Сургутская ГАИ извещает владельцев автомобилей о том, что технический осмотр транспорта будет проводиться с 1 февраля по 31 июля 1991 года. В феврале, марте, апреле каждые вторник и четверг с 14 до 16 часов (ГАИ, каб. № 206, 301). Время

осмотра в мае и июне будет сообщено дополнительно.

В 1991 году техническому осмотру подлежат транспортные средства, последняя цифра года выпуска которых — нечетная. Находящиеся в личном пользовании грузовые машины и автобусы представляются на осмотр независимо от года выпуска.

При предъявлении автомашины необходимо иметь при себе: водительское удостоверение или доверенность на право управления, технический паспорт

на автомобиль, медицинскую справку, личный паспорт, налоговую квитанцию из расчета 50 коп. (грузовой транспорт — 1 рубль) за лошадиную силу, квитанцию на 1 руб. 50 коп. за техосмотр.

От уплаты налога освобождаются Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, инвалиды ВОВ или другие инвалиды из числа военнослужащих.

Госавтоинспекция.

«РУБИН»

13 января. «ТАКСИ-БЛЮЗ» — в 12, 14.30, 17, 20.

«АВРОРА»

13 января. Премьера сказки «ИСТОРИЯ ПРИНЦЕССЫ ПАСТУШКИ И ЕЕ ВЕРНОМ КОНЕ ФАЛАДЕ» — в 11.

12—15 января. «ИСКУССТВО ЛЮБВИ» — в 13, 15, 17, 19, 21.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ВИДЕОСАЛОН

14 января. «ЛОРД-ДРАКОН» (КНР) — в 10, «ЧУДОВИЩЕ ФРЕНКЕНШТЕЙНА» (Япония) — в 12, «ДОСПЕХИ БОГА» (США) — в 16, «ГОНКИ «ПУШЕЧНОЕ ЯДРО» (США, 2 часть) — в 18.20.

РАЗНОЕ

Если Вы устали от повседневных забот и проблем, приглашаем Вас в кинотеатр «АВРОРА» с 12 по 15 января на просмотр необычной эротической комедии «ИСКУССТВО ЛЮБВИ».

Этот фильм — своеобразное продолжение комедии польского режиссера Януша Маухльского «Новые амазонки».

Начало сеансов: 11—15 января — р. 13, 15, 17, 19, 21 час, 16 января — в 13, 15, 17, 21 час.

УТЕРЯНЬ

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ

утерянное свидетельство о праве на льготы № А-681388, выданное 6 мая 1987 года Сургутским горисенкоматом на имя Устименко Александра Павловича.

Всех желающих вести здоровый образ жизни приглашает клуб «ЗДРАВСТВУЙТЕ!» при институте культуры человеческих отношений. Встречи в клубе — каждый второй и четвертый четверг в 18.30 в ДК «Камертон».

19 января — лекция посвященная системе Порфирия Иванова.

УТОЧНИЯМ

В номере за 9 января в материале «Быть заинтересованным самому» пропущен второй абзац: «— Приходилось слышать от депутатов, что работать не легко, сами избиратели равнодушные, незаинтересованные». И далее читать по тексту.

СВЯТОЧНАЯ НОЧЬ

ло ставят на столе, против него маленько гадающая садится перед зеркалом, обставленным свечами. Все окружающие соблюдают глубокое молчание, сидя в стороны: только одна гадающая смотрит в зеркало. В это время в большом зеркале должны показаться 12 зеркал. В последнем из них отражается загадываемый предмет. Ворожеи думают, что суженый, вызванный поневоле этим гаданием, приходит в зеркало через плечо своей суженой.

Когда она кончит свой обзор, тогда кричит: «Чур сего места!». При чурании привидение исчезает. Самое важное обстоятельство в этом гадании есть слова: «Суженой, ряженой! Покажись мне в зеркале», и мысль об нем до появления двенадцатого зеркала.

(Из книги «Сказания русского народа, собранные И. П. Сахаровым»).

Гадание в зеркале



МИРОБАЙКИ

* После года жизни в колхозе «Красные помидоры» американскому быку-производителю было нечем крыть.

* На 85-м году болезни скончался алкоголик Сивушов.

* «Детское питание-91»: каша из маны небесной.

* Вчера в Кремле министр продовольственных дел принял...

* За чтение марксистской литературы наш народ поплатился 70 годами лишения свободы.

* Перестраиваем, развили, совершенствуем... В общем, все по старому!

* Плелись в авангарде...

САМОЕ действенное гадание в зеркале совершается во время святочных вечеров. Лучшим временем для этого признается полночь, при тусклом комнатном свете, при всеобщем молчании.

Ворожеи, собираясь гадать в зеркале, избирают уединенную комнату, берут два зеркала, одно большое, другое поменьше. Ровно в 12 часов ночи начинается гадание. Большое зеркало

ВОТ ТАКОЙ ВОТ АНЕКДОТ

Заяц, лиса, еж и медведь собирались в карты играть. Медведь:

— Только не мухлевать! А кто будет мухлевать, тот получит по на-глой рыжей морде!

* * *

Муж с женой постоянно ссорятся. Муж обращается к психотерапевту за помощью. Тот советует придумать какой-нибудь знак или жест, чтобы определить, кто в каком настроении. Муж, прийдя домой:

— Жена, давай так: если приду домой, и кепка у меня прямо надета, то я в хорошем настроении. Если же набок или задом наперед — лучше сразу убегай, а то хуже будет!

Жена: — Значит, так: если я

руки вместе держу, внизу, то у меня хорошее настроение. Ну, а если на груди скрещены — то плохое, и мне наплевать, как у тебя кепка надета!

* * *

Грузин продает на базаре рыбу. Подходит покупатель:

— Кефаль?

— Форель.

— Свежая?

— Живая.

— А почему не шевелится?

— Слит.

— А почему пахнет?

— Слушай, дорогой, ты когда спишь — за свои действия отвечаешь, да?

ВО ДАЮТ!

МИША СДЕЛАЕТ ЛУЧШЕ

Женщина развела руками:

— Обратитесь в косметикой, — бросила она спасательный круг Скалкину. Сергей Петрович помчался по указанному адресу.

— Взять можем, — сказала приятная девушка, — но сделаем месяца через два-три. Устраивает?

— Два месяца! — воскликнул Скалкин. — А как вы думаете, за это время от меня жена не уйдет?

— Понятия не имею. Тогда думайте сами и ремонтируйте...

И тут Скалкин вспомнил, что по телевизору передавали рекламу о фирме Интервент. Сергей Петрович помчался домой, нашел записную книжку, набрал требуемый телефон.

Мистер Джеки Веки мог в считанные минуты счастливить Скалкина.

— А не могли бы еще и баян отремонтировать? У меня средний ряд не издает звуков.

— Высыпайте.

— А магнитофон?

— Будем рады обслужить вас.

Скалкин поспешил на железнодорожную станцию заказать контейнер.

— Нужно разрешение

ГОРИСПОЛКОМА

— сказал начальник станции. Сергей Петрович побрел в центр города к зданию, на котором гордо реял красный флаг.

— Это что за номер?

— удивились в важном государственном учреждении.

— Но в нашем городе не берутся, — пояснил Скалкин.

— Кто сказал? И вы поверили?

Председатель горисполкома снял телефонную трубку.

— Михаил Иванович? Я приветствую вас. — вежливо прошел он.

— Узнал? Направляю к тебе молодого человека.

Обслужи. Договорились?

Ну будь здоров, дорогой!

Председатель положил трубку и подмигнул Скалкину: «Видите? А вы говорите, что не берутся.

Псезжайте вот по этому адресу. Миша сделает лучше. Машину ждет на площади. Не надо Чика-го! Не надо мистер! Миша лучше мистер!»

И. ПАВЛОВ,
инженер.

За редактора
А. Ф. ЯРОШКО.

Страницу подготовил Адам КОЗЛЕВИЧ.



Ностра

Удивительные вы все-таки люди, братья наши старшие! Жизнь каждодневно дерет вас, как сидорову козу, и ожидать-то приходится разве что от козла молока, а вы не теряете чувство юмора: радуетесь хорошей шутке, ухахтываетесь над остроумным анекдотом...

А может, так и нужно жить сегодня: теряя бодрость тела, поддерживать бодрость духа? Иначе не выдижуть, и останутся, как от знакомого козлика, рожки да ножки... Так давайте жить весело!

Коза НОСТРА.

Г. ПАСЬКО

На работу мама шла

На работу мама шла, Папе наказала:

— В холодильнике компот,

Жир говяжий, сало...

Тороплюсь,

Бегу,

Лечу...

Покорми сыночка,

Молоко прокипяти,

Как проснется дочка.

Папа фартук подвязал,

За работу взялся:

Соль засыпал в кипяток,

Паром весь обдался.

Помешал лапшу

с крупой.

Лук обжарил в тесте...

Молоко, лавровый лист —

Все смешалось вместе!

Верка плачет,

Я кричу,

Гости в дверь стучатся.

Что на стол?

А что под стол?

Как тут разобраться?

К счастью, мама

подошла

И порядок навела!

Мог бы папа поварить,

Рука подзасучить —

Взять бы в руки веник...

Только вот беда одна:

Он у нас — герой труда,

Знатный академик!

*** Меню двухкомнатную благоустроенную квартиру в центре Западной Сибири на равноценную в Западной Европе.

*** В связи с переходом к рыночной экономике в магазине «Строительные материалы» производится массовая распродажа полок. Для зубов.

*** Утерянную ассигнацию достоинством 10 рублей под номером ЗТ 0755519 снять недействительной.

— Ты что же, дедушка, натворил, зачем бочку выкатил?

— А мне, сынки, годков-то много, жить, не долго осталось, вот я и хотел посмотреть, как люди будут жить при коммунизме, когда все бесплатно будет...



626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. Телефоны: приемная, редактор — 6-60-92, отделы: сельской жизни — 7-56-06, спорта — 6-67-57, экономики — 6-63-63, культуры и нравственных проблем — 7-56-05, фотоиллюстрации — 7-56-07, промышленности — 7-56-04, бухгалтер — 2-92-89, бухгалтер типографии — 2-52-08.

Газета выходит ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Печатается офсетным способом.